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Buzav
Évről évre jobban és jobban sülyed 

•la közgazdaságunk úgy az állami 
életterén, mint vállalatoknak, ipar­
nak és kereskedelemnek s az egye­
seknek magánosoknak és családok­
nak anyagi helyzete pénzbeli viszo 
1)jaj tekintetében. Mikor évekkel 
ezelMt annak a hosszú lejtőnek egész 
mélységét egyesek először megpil­
lantották, melybe csonkaország finan­
ciális élete belegurulni kezdett, vész- 
kiíiltásokkal hívták fel a nemzetet, 
föleji azonban a hivatásos vezetőket 
a szükséges intézkedések megtéte­
lére, melyekkel a katasztrófa be­
következését elhárítani lehetne. Mert 
ellenkező esetben nyilvánvaló volt, 
hogy előbb utóbb beáll az állami élet 
terén is a csőd, a milliókra pedig, 
a polgárokra, kimondhatatlan és ei- 
vMhetetlejr szenvedések fognak zú­
dulni.

Próbáltak is a vészkiáltások hatása 
alatt cselekedni. Volt pénzügyi-dili- 
latinunk és vau pénzügyi tanácsunk : 
a bankóinkat kicserélték, lebélye­
gezték, egy bizonyos százalékát visz- 
8»ntartöltik; a bankóprést hol meg­
indították, hol megállították : csinál­
tak kötött forgalmat, szabad keres­
kedelmet és mehetnénk így tovább 
a felsorolásban. El lehet mondani, 
sok míEdenfélével kísérleteztek, csak­
hogy valami eredményt elérjenek és 
közgazdasági életünket megjavítsák. 
Ei mi lett az eredmény ? A semmi 
nél is semmibb, mert folytonosan 
romlik a korona értéke, óriásira tor­
nyosulnak már az árak, a magyar 
tisztviselők helyett nemsokára ma­
gyar koldusokról iehot beszélni és 
«z állami élet is szépen csúszik a 
teljes csőd felé.

A hiba minden valószínűség sze­
rint olt vau, hogy ezek a tett in­
tézkedések a régi lehetőségekre, a 
történelemben ezelőtt adott helyze­
tekre vonatkoznak. Azokban bizc- 
ej’ára pompásan meg is feleltek fel­
adatuknak és meghozták a kívánt 
javulást. De a világháború mai kor­
iakéban, amikor a fegyveres küz­
delmet a közgazdasági erők harca 
váltotta fel, olyan uj viszonyok van­
nak, amilyenek azelőtt sem külpoli- 
t'aai, sem belpolitikai tekintetben 
sohasem voltak. Ma tehát az ósdi 
receptek semmit sem érnek. Uj, fur- 

nyavalya uralkodott el, 
688 orvosság is kell. Azaz : 
e® éri elet sohasem volt 
c'a annyira elavult, ósdi állapotban 
■* közgazdaság szempontjából, mint 
inti-/>íSzeu r* lArsadalom zöme, a 

hovatovább csak puszta ön- 
tajfenntartási, életet, valóságos

^a * életet él. Es ehhez a közgaz- 
■d"'gi élet színvonalához egészen 

süt egyetlen lehetséges 
a'aP’ tulajdonképen anyagi 

ékmérő nálunk: a búza.
JJe.® uj goodolat, évek óta fel- 
S‘K í.olitt> hpl ott. hogy gaz- 

'8’ életünkbe be kell hozni a 

uj. fne­
talán az 

volt ezredäk

valutát. Először meg se hallot- 
bolondgombának minősítették. 

Azután tudomást vettek róla, de rop­
pant fölényesen kigunyoltak. Végül 
némelyek —- érdem felül, mint mon­
dották — szakszerűen kimutatták a 
lehetetlen voltát. De ezalatt a gya­
korlati élet, az igazi fiuánczsoui, 
kezdi behozni a buzavalutát mind 
több és több téren. Ma mar az is­
kolák tandíjai, a földek bérletei, me­
zőgazdasági munkások napi- vagy 
időszaki bére, egyes üzemek alkal­
mazottainak fizetése erre vannak 
lefektetve. Ezenkívül számos kisebb- 
nagyobb üzletkötés, ipari vállalko­
zás, munkaiuegtérités helyezkedett 
ugyanezen alapra Legújabban az 
olasz-magyar bank mar a takarék- 
betétek és hitelnyújtás terén fogadta 
el a buzavalutát biztos kulcsnak.

Mindezek azt bizonyítják, hogy a 
mai rendkívüli időkhöz rendkívüli 
eszközök kellenek még pénzügyi té­
ren is. Egy 80°/o-os agrárállamban, 
mint amilyen Csonkamagyarország, 
kell egy állandó valuta és az nem 
lehet más, mint a búza. Aranyunk 
nine«, nem is lesz. búzánk azonban 
vau. Erre kell tehat fektetnünk köz­
gazdasági életünket, mert ez állandó 
érték lehet. Ez alapon lehet csinálni 
költségvetést, előirányozhatjuk a be­
vételt és kiadást és nem kell, mint 
ma, máról holnapra állandóan újra 
számolni. Ezeu az alapon a magyar 
köztisztviselők fizetésének a kér­
dése is megoldható, ami pedig állami 
létünk teljes felfordulásának veszé­
lyeztetése nélkül soká már el nem 
odázható.

Dr Bessenyei Lajos.

Románia és Oroszország között elke­
rülhetetlen a fegyveres összeütközés 
Felbomlik a jugoszláv állam — Előtérben a fiumei 
kérdés — Ango’-francia tárgyalások a német 
jóvátétel ügyében — Amerika támogatja a ke- 

maiista törekvéseket
meghitt-tillnok tekinthető. Angol szem­
pontból fontosságot tulajdonítanak a 
még mindig mogoldaíian fiumei kér­
désnek, amely annak ellenére, hogy 
a trianoni szerződés szabatosan in­
tézkedett Fiume ügyében, a közel 
jövőben a legégetőbb problémává 
nőheti ki magát. A balkán államok 
jövőjét az angol sajtó ezek szerint 
nem valami biztosnak látja. Nagyon 
súlyos megállapítás ez épen a lau- 
sannei konferencia összeülésének 
előestéjén és sokan ebben a tény­
ben az angol álláspont előrevetott 
árnyékát látják. Ezt a föltevést 
megerősíti az a szoros összeköttetés, 
amely az angol külügyi hivatal és 
az angol sajtó között mindenkor 
fennállott.

Az angol kormány fontolóra vette 
azt, hogy az Oroszországba kikül­
dött kereskedelmi bizottságokat 
visszahívja. A visszahívás oka az 
az elutasító magatartás volua, ame­
lyet a szovjet kormány tanúsított 
Angliával szemben Budkievi«z pre- 
látus kivégzésének elhalasztása ügyé­
ben. Oroszországban tovább folyik a 
főpapok letartóztatása ellenforradalmi 
propaganda ürügye alatt és smyos 
üldözéseknek vannak kitéve. A la­
kosság tiltakozása és elégedetlen­
sége napról napra nő és ma már oz 
a külsőségekben is mindinkább kezd 
megnyilvánulni. Az angol főpapok 
aláírásával .kiáltványt bocsájtottak 
Közre, amelyben a bolseviki kormány 
vallásüldözését éles szavakkal meg­
bélyegzik.

Folytatják Loucheur akcióját
Londonba megérkezett a francia 

kormány kiküldetésében a volt fran­
cia pénzügyminiszter, aki Loucheur 
példájára tárgyalásokat indít meg

AngoMrancia tárgyalások a német

Az angol sajtó folytatja Románia j 
belügyi helyzetének tárgyalását és 
különösön kiemeli azokat a katholikns 
ellenes üldözéseket, amelyeknek fő­
leg a szerzetesek vannak kitéve. 
Hivatkozik a nemorthodox egyházi 
rendek kiutasítására és Romániának 
a Vatikánnal szemben valé konflik­
tusára s rámutat arra, hogy több 
mint 5 millió nem orthodox katho- 
likits és protestáns lakosságot fenye­
getnek Romániában vallási üldözés­
sel.

Dipl» náciai körökben az oláh hely­
zetet rendkívül kritikusnak ítélik 
meg. Azokhoz a bonyodalmakhoz, 
amelyeket a feszült belpolitikai hely­
zet idézett elő, most újabb külpoli­
tikai komplikációk járultak : 
a beszarábiai határon orosz vörös 

csapatokat összpontosítanak-
Az orosz bolseviki csapatössze­

vonások már napok óta tartanak 
Románia keleti határán, de az utóbbi 
napokban nagyobb mérveket öltöttek 
s az orosz bolseviki csapatoknak az 
oláh határszélen, történt összevonása 
komoly aggodalomra ad okot. A 
kisantaat bécsi követségem úgy tud­
ják, hogy Románia és Oroszország 
között a beszarábiai kérdés miatt 
az összeütközés elkerüli:ctetlcn és 
Románia és Oroszország közötti 
konfliktus kiütése esetén a szomszéd 
államok semlegesek maradnak. A 
királyné belgrádi látogatáséi is Ro­
mánia külpolitikai helyzetével hozzák 
összefüggésbe.

Ugyancsak az egyik angol lap 
Jugoszlávia felbomlásáról 

is megemlékezik, rámutatva arra, 
hogy Pasics törekvései azt célozzák, 
hogy az Adriai-tengertől a Fekete 
tengerig egy délszláv állam léte­
süljön. Ez a törekvés pedig ma már 

jelleg nélkül a Ruhr-vidéki megszál­
lás kérdésének rendezéséről.

A német jóvátétel ügyének ren­
dezésével foglalkozik a Párisban 
ma kezdődő belga-francia konferen­
cia is. Hangsúlyozzák azt, hogy ez 
a konferencia tulajdonképen a Ruhr- 
vidéki akció likvidálásának megkez­
dését fogja jelenteni. Ma már a 
francia lapok is elismerik, hogy 
Loucher londoni utazása o francia 
kormány ttljes hozzájárulásával, bár 
nem hivatalos kiküldetésben történt. 
A párisi tárgyalások valószínűleg 
meg fogják állapítani azokat az elő­
feltételeket, amelyeknek alapján a 
német jóvátétel ügyében a tárgyalá­
sok megkezdődhetnek.

I Az angol alsóházban tegnap a 
Ruhr kérdést vitatták meg. Több 
képviselő interpellációjára a keres­
kedelmi miniszter kijelentette, hogy 
eiíiél minden olyan politikát, amely 
alkalmas Franciaország Ruhv-vidóki 
feladatának megnehezítésére s hang­
súlyozta ,a francia-angol egyetértés 
fentartásának szükségét. A minisz­
ter biztosította az alsóimat arról, 
hogy a franciáktól távol áli az angol 
kereskedelem hátráltatásának szán­
déka, sőt ellenkezőleg a franciák az 
angol kereskedelemnek a legnagyobb 
megkönnyítéseket tették.

A nacionalizmusban egyesül 
az olasz társadalom

Olaszországban a király Milanóba 
utazott az árumintavásár megnyitá­
sára. Igen érdekesnek találják, hogy 
a király 10 év óta nem volt Mila­
nóban, vagyis pontosan azóta, amióa 
szociálista vezetés alatt állott Milánó 
városa. A külsőségek között feltűnő 
volt az, hogy a király Mussolini 
miniszterelnökkel, a milánói érsek­
kel és a milánói polgármesterrel 
együtt diszhintóban vonult be a vá­
rosba és ez a bevonulás mindennél 
fényesebben bizonyítja azt, hogy 
Olaszországban a király a fasiz­
mussal, a keresztyén vallás fejével 
és a nacionalista polgársággal együtt 
érez.

Különös oz annak a törekvésnek jel­
lemzésére, amely mindig azon ipar­
kodott, hogy a fassizmust szembe­
állítsa a keresztyén válással s mind­
kettőt a királysággal helyezze ellen­
tétbe. Az olasz társadalom, úgy lat­
szik, sokkal egységesebben helyez­
kedett a nemzeti állam alapjára, 
mint az sokaknak tetszett volna.

Az angorai kormány
az Egyesült Államoknak koncesszió­
kat engedélyezett és ezen a réven, 
úgy latszik, ügyes diplomáciai fo­
gassal biztositta a maga részére az 
Egyesült Államok támogatását. Ez 
a támogatás a lausannei konferencia 
folytatása alkalmából nagyon nagy­
jelentőségűnek látszik. Egyébként az 
angorai kormány képviselője Was­
hingtonban kijelentette, hogy Mosul 

■ visszaadása nélkül a béke lehetet-
minden hivatalos vagy félhivatalos I Ion.
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A magyar protestánsok vezérei a protestáns 
jogakadémiákért

Kétnapos szünet a nemzetgyűlésen
A politika hírei

Budapest, április 13. A nemzefgvülés ma 
deleiéin ü esel Szcitovazky Be a elnök 
csak II ólakor nyitotta meg mert 
a k'p i élők legnt>g<obb része < majryar 
külügyi iarsaságnah a parlament kupola­
csarnokában rendezett díszközgyűlésén vitt 
részt, amelyen a Budapestről távozó

Ewerlöf Oszkár svéd követet bnc-suitalták.
Az ülésteremben nem nyilvánít t meg nagy 
érdeklíd:s a mai nap folyamán azonban a 
folyosón annál mozgalmasabb volt az élet.

Grot' Btlhltn István miniszter 
elnök keve. sei egy óra után érkezett 
meg a pníameutbc, és azonnal fo­
gadta R-vi-z László vei. Raffuy 
Sándor evangélikus püspököt, Daran.' i 
Ignácot a református egyház és 
Radvauszky Albertet a lutheránus 
egyház egyetemes felügyelőjét, Zsig­
mondy Jenő kerületi felügyelőt, Sze- 
lányi Aladár, egyetemes főjegyzőt, 
Kaas Albert bárót, a Luther szö­
vetség elnökét és Beér Elek kon- 
venti megbízottat, aki < a protestáns 
egyházaknak már több ízben han­
goztatott óhaja tárgyában keresték 
fel a miniszterelnököt. Ez»k az óhaj

Vörös roham a magyar kisgazda- 
társacBaSoua képvÍMelői ehess

A szociáldeniokratUt vezéreknek a magyar löld- 
mivesosztáSy „paraszt“ — ag-yaíádi «zakó ísjc«- 
védelmezi a magyar kisgazdákat — A mező­
gazdasági munkabérek (örvényét botrányok 

a nemzetgyűlés
S. Szabó: Önöknek

utó

bi-

István öröm-

Ma.
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irányzat ni •

közölt tárgyait a
A nemzetgyűlés mai ülését Srci- 

tovszky Béla elnök 11 óra után nyi 
tolta meg.

Jelenti, bogy Drózdy Győzőt fC.r- i 
fos Andorral szemben a tegnapi ülé- l 
sen használt sértő kifejezéséért 
lag rendreutasitja.

Mikovényi Jenő a mentelmi 
zottság előadója beterjeszti a 
zottság jelentését. Ezután napirend 
szerint áttérnek a 
gazdasági munkabérek szabályozá­

sáról
szóló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalására.

Sokorópátkai Szabó 
mei üdvözli a javaslatot, mert azo­
kon a földműveseken akar segíteni, 
akik leginkább el vannak hagyatva. 
A takarékosság elvét sürgeti azon 
ban, nem tartja helyesünk, hogy a 
szegény munkásokon kezdjék azt 
meg. A szervezkedést helyeselné, 
azonban oz sokszor csak hatalmi cé­
lokat szolgál. A mezőgazdaságban 
katasztrófa! okozna a hatalmi sztrájk.

Szorítja Gusztáv: Ha nem lazíta­
nak őket, nem volna .sztrájk.

Sokoróptikai Szabó: A kisgazdák 
nem álLuak olyan jól, mint egye 
sek feltüntetik, Fontos volna, hogy 
mar egyszer

folyósítsák az agrár hitelt.
Vegre áttérhetnének a gazdák a 

belterjes gazdálkodásra. Alajd az 
átvizsgáló bizottság működését bí­
rálja.

Propper: A kisgazdáknak szabad 
minden, de a munkásoktól ingyen 
követelik munkaerejüket.

dS ■ B ié ä-------------*------------~ir-----------------__ ________—_____ d KQirseg- Keket adományozót’.______ ______
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nehézségekkel Irftz- 
nagy áldó-

kifejtette a minisz- 
hogy a protestáns 

nagy szükség van.
István tudomásul

tások az ISIS évi XX. t. cikkel 
kapcsolatos intézkedésekre és

a pro'esfáns felekeeeti jogaka­
démiák fenfariasára irányulnak.

A protestáns felekezeti jognkadémiák 
ugyanis 
den°k és a fentartásuk 
zatokkal jár

A küldöttség 
terelnék előtt, 
jegakadémiákra

Gróf Bethlen
vette kérésüket és kijelentette, hogy 
megfontolás tárgyává teszj őket.

A nemzetgyűlés holnap szombaton 
és hétfőn

Gém tart ülést
esik kedden ül ismét össze.

A keresztyén kisgazda földműves 
és polgári part közgazdasági és jogi 
bizottsága kedden délután 5 órakor 
együttes ülést tart, amelyen 
József népjóléti miniszternek a la­
kásépítés előmozdításáról szóló tör- 
vonyjavaslaiHt lá-gyalja.

űéin fáj a i 
muiikiis helyzete. Önök nem a mun- | 
kasodat képviselik, önök csak a kis- i 
gazdákat ütik, de elfelejtik, hogy a | 
kisgazdák két háromezer koronáért I 
adták el búzájukat, amely ma 30 I 
ezer koronás liszt formájában kerül ■ 
forgalomba. Első fellépésüktől kezdve 
tudtuk, hogy önök, miiyen érdek­
körbe tartoznak. Tisztában voltunk 
önökkel akkor, amikor első határo­
zati javaslatukat beterjesztették a 
numerus clausus eltörléséről.

S. Szabó: Ezután a javaslat egyes ;
pontjait bírálja és kijelenti, hogy 
annak legtöbb részével egvetért és i^v 
elfogadja

Várnay (Weisz) Dániel: Reflektál 
S. Szabó István felszólalására. A 
földbirtokreformmal kapcsolatban ki­
jelenti, hogy egészen uj törvényre 
van szükség.

Lehetetlen állapot, hogy kisgazda 
képviselő (elálljon és védeni igye­
kezzék a nagybirtokosokat.

Csontos: Majd a zsidókat védjük 
mint maguk!

Nagyatádi Szabó Ltván: Maguk 
csak nem fognak programmot adni 
nekünk.

Lovász : Magukról Igazán nem le­
het elmondani, hogy munkások, vagy 
munkaadók,

waguk csak népboloaditók.
Mi legalább kisgazdák vagyunk
Várnai: A parasztpárt, ahelyett’ 

hogy demokráciát hozott volna
Nagyatádi Szabó: (Felugrik) Ki 

kérem magamnak, én nem voltom 

sohasem para-ztpórti. Én kisgazda

a gi­

ft kis-

Rosz-

tömeg

Cantos: Zsidó védő !
Proper (Nagyatádi felé): Hát mi, 

I ha nem paraszt ?
Nagyatádi Szabó: Csak az a pa­

raszt, aki neveletlen, aki durva, de 
a földmives: az kisgazda.

Könyves Kálmán: Ne 
raszt, aki gatyában jár.

Botrányt provokálnák a vörösek
A vörösek a közbe.-.zólasoK egé/z 

özönét -zúdítják a kisgazdapártra. 
Az elnök rendet igyekszik, teremteni, 
de nem bir. A vörösszegfüs hon­
atyák feiugrálnak, a padot verik és 
a legélesebben támadják Nagyatádit 
és környezetét. Szűnni nem akaró 
zajban az elnök felfiigjoszti az ülést.

A felfüggesztés alatt a szociál­
demokraták tovább ordítanak 
gazdák felé:

— Derespárt! Dorespárt I 
szabb a parasztnál'

A terem közepén egész 
képviselő vitatkozik a legnagyobb 
zűrzavarban.

Almássy László alelnök végre új­
ból megnyitja az ülést.

Várnái: Á szervezkedési szabad­
ság fontosságáról beszél. A javasla­
tot uem fogadja el.

Ezután Csik József szólal fel. 
Szociális szempontból helyesnek tart ja 
a javaslatot. A kormányzatoak min­
den igyekezetéi I arra kell töre­
kednie, hogy ezt a kérdést meg­
oldja.

KöteSezo tesz a temetői ravatalozás 
s^nek aÍO9- és pénzű ,yi bhott- 

s»ag előtt — Az év végén meglelnek a debrece ni temetők
A város jog- és pénzügyi bizott­

sága csütörtök délután fél 4 órakor 
dr Vargha Elemér tb. főjegyző el­
nökletével tartott ülésén foglalkozott 
a köztemető létesítésének ügyével.

A köztemető bizottság javaslatát 
dr Tóth Emil tanácsnok leferálta s 
a javaslat szerint, mint arról a 
„Hajduföld" már részletesen meg­
emlékezett, a köztemetőt a Hadházi 
ut baloldalán elterülő legelőn és a 
Nagyerdőből kiszakítandó területen, 
mintegy 100 holdon akarják létesí­
teni. A temető könnyebb megköze- 
lithetése végett javasolta a közte­
mető bizottság, hogy a tanács kezdje 
meg a tárgyalásokat a Hév. igazga­
tóságával a Csapó-utcai villamos 
vonalnak a köztemetőig leendő meg­
hosszabbítása végeit, továbbá hogy 
rendeljék el a kötelező ravatalo­
zást.

A javaslathoz elsőnek Acél Géza 
főmérnök szólt hozzá. Rámutatott a 
debreceni temetők szomorú állapo­
tára és arra a körülményre, hogy 
ez év végén megtelnek a temetők és 
nem lesz hova temetkezni a lakos­
ságnak. Ez a két dolog az amely 
sürgőssé teszi a köztemető létesíté­
sét és minél hamarabbi megnyi­
tását. 7

Azt látná helyesnek, ha a köz­
gyűlés utasítaná a tanácsot, hogy 
a Nagyerdőnek a köztemető részére 
kiszakítandó területre kérje meg a 
földművelésügyi minisztertől a fel­
mentést. Egyben kösse meg a szer­
ződés^ a pályaoijat nyert tervezet 
szerzőjével a tervek és a költség­

'az!> áprihs
”*1***1^..—jnani im “

A szociális javaslatokkal pan eleiét ,eMi a teÄlt j J
Meg kell adni 8 mez6 Wa : 

munkások számára a mögém,./ " 
MMr«. Nőm Kívánj, a,,"'“''- 
nsnlétf.l l,,,gy eRS rsinn.á;,,*,“’- 
gyen vele. 0 mindent 
szerint mondott. Nem bánt mer 
rait nm, azonban Mandy 
St* ”u”'cm C|1"'SM «£t:

Minäy t Hem iga!, „„„

Csík: Hangsúlyozza, M , 
olyan szomorú helyzetbeu vaa'ho« 
a szociális javaslatok egész s/»,. 
tával kell jönni, hogy egy kiá plv ' 
lás álljon be. A javaslatot altalallűs. 
sagban elfogadja.

Ezután az elnök napirendi 
vényt tesz. A legköíeicbbi yi/ 
április 17 én, kedden délelőtt 10 
órakor lesz, amelyen : gazdas-iui 
munkabérek szabályozásáról sZ/0 
törvényjavaslat általános vitája és 
a mentelmi bizottság jelentése ke 
rülnek napirendre. ' ’

Kiss Menyhért kéri a kővetkező 
ülés napirendjére a tisztviselőké 
kitűzését.

Farkas István pedig javasolja 
hogy már a legközelebbi ülés napi­
rendjén tárgyalják a drágaság kér­
dését. Az elnök szavazásra teszi fel 
a kérdést. A Ház több-ége az elnök 
napirendi indítványát fogadja el. .v, 
ülés fél 3 óra előtt ért véget.

vetés elkészítésére, hogy még ebben 
az évben megtudják nyitni a teme­
tőt. A temető szabályrendeletének 
elkészítését nem tartja aktuálisnak. 
Azt rá érnek akkor is elkészíteni, 
ha a temető építését megkezdik.

Vásáry István dr tanácsnok a 
szabályrendelet elkészítését sürgős­
nek tartja. Nincs egy nézeten a fő­
mérnökkel a tervek és a költség­
vetés elkészítésében sem. A városi 
mérnöki hivatal áll a tudásnak oly 
fokán, hogy a tervek és a költség­
vetés elkészítését meg tudja csi­
nálni.

A bizottság végül is azt javasolja 
a közgyűlésnek, hogy fogadja el a 
köztemetői bizottság javaslatát, te­
gye kötelezővé a (emelői ravatolo- 
zást, s bízza meg a mérnöki hiva­
talt a tervek és a költségvetés el­
készítésével s végül ezzel egyidejű­
leg intézkedjék a szabály rendeld 
tervezet elkészítése felöl is.

-- Vitézi telek gdomanyozás A 
Kormányzó v Vitézi Romi s/.éKtartó- 
Ságénak a in»gy«.r királyi miniszter­
elnök által előrerjcszlmt javaslatán 
vitéz Máró Bálint nójiRikelő sz»- 
kaszvozető, földmivesm It a hajon- 
nánási határban 20 íio'd, vitéz K’ 
rencz János hivatásos tisziheJ6' 
tesnok a piricsei (Sz.'ú o'csy irmeg.^V 
határban 15 hold, vitéz Pásztor^ 
tartalékos őrmester, föidinivc'*“*’ ' 
kölesei (Szatmárvármeg.ve) halai' 
12 hold, 800 négy szögöl vité« »t- 
keket adományozott. _____
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egy homnuinista 
bünszövEthczetet

Z4 Hojdttföld kolozsvári tudósi- 
,íatól.) Csütörtökön reggel Buka 

1 ikrtn kót <?ul\os büntetésre ítélt

Lhista m» k“M1 k'- 
J r(Jt a tolonckocsiból és nyomuk 

VeOél terroristát ma reggel há­
rom órakor sikerült a bukaresti 
őrségnek Bukarest C'uren nevű 
Sorosában, a Strada Etiseu 1. 
„ániu házában elfogni A két terro­
ristát a szigurancára kísérték, ahol 
Wnescu Romulus és Cristescu lile 
tisztviselők azonnal hozzáfogtak a 
vizsgálat lefolytatásához.

A^vizsgálat rövid néhány óra alatt 
szenzációs eredményre vezetett. Ki 
derült hogv ax oláh fővárosban egy 

jólszervesett kommunista 
szövetség működik.

A megszökött két bandita is ezek­
nél talált menedéket. A sziguranca 
reggel 6 órára már tizenöt egyént 
állított elő, akik között igen sok 
diák egy Doarescn nevű diáklány és 
Constiintine'CU nevű tanítónő is van.

Az egymilliós kosztpénz 
sorsa

A varróieány szerencsés keze
Jelentette a Hajduföld hogy a 

múlt napokban a nagylétai—(lehre- 
ceui vonalon az egyik vasúti kocsi­
ban kültniis lopán történt. Az egyik 
vasúti kocsiban Árva Józsefné nagy­
létai jómódú asszonytól ellopták a 
tárcáját, amelyben egy millió korona 
volt s amely összeget azért hozta 
Debrecenbe, hogy kosztba adja.

A nyomozás során most megálla­
pítást nyert, hogy Árva Józsefné 
pénztárcája E. B. nevű varróleány 
birtokában van, aki együtt utazott 
Árvánéval. A varróieány azzal vé- 
dekezett, hogy ö a földön találta a 
duzzadt pénztárcát s mivel ő, sze­
reli a pénzt, meg is tartotta. A 
varróleányt a fiatalkorúak bírósága 
fogja megbüntetni. Az elveszett pénz 
nagyrésze megkerült s most már 
kiadható lesz kosztba.

Elitéit vörös agitátor
üülfóléi pénzen izgatott

A debreceni kir. törvényszék Uj- 
fulussy József elnöklete alatt mű­
ködő büntetőtanácsa pénteken egy 
veszedelmes kommunista agitátor 
felett mondott ítéletet.

öamöc’ Mihály 31 éves foglal­
kozásnélküli asztalos a múlt év de­
cemberében Sajóimiéden a szövet­
heti korcsmában izgatni kezdett a 
Itnndtló társadalmi rend ellen és 
sedo szavakkal illette a kormányt 
s a magyar államot.
hn rnícz 3 ^rgya'As folyamán ár 
«lanságát hangoztatta, de a tanuk 
va iomásából kiderült, hogy Barnócz 
vili!11 foria(ialmat, a vörös rabló- 
imJ0 dicsőítette s mindenkit a 
ommumsta pártba való belépésre 

arrJ me§',’yeini- Gyanú merült fel 
h°gy Barnóczot 

az íin- kommunisták pénelik, mert 
ctinb,,asne!'íilli l,s^ulosnak agitdciös 
szeiif? SOk ^énze l0,t * ősz- 

isarlon fenn a k“lft>ldl 

vádh<ir<zSf^ M^ő Sándor kir. ügyész 
társadat de U,^n a niagyar állam s 
S M rend elleni véfség nziatt 
nóczot hAnar, fo^llázra itél‘e Bar­

t' Az itelet jogerős.

< rí i g<wi - r~r»liw.lK I MIM——W—W

Dagad a zenedeigazgatói választás 
botránya

A város határidőn túl támadta meg a bo'ügy- I 
nrnisxteri megsemmisítő dö test

A városi tanács, mint ismeretes, 
december végén ismét zenedéi igaz- 
gatónak választotta P. Nagy Zol­
tánt, akit a forradalmak alatt tanú­
sított magatartása miatt elmozdítot­
tak állásától.

A tanácsnak a törvényekkel ellen­
tétben álló határozata miatt általá­
nos felzúdulás támadt Debrecen tár­
sadalmában. a belügyminiszter pedig 
a választást megsemmisítette és uj 
választás megejtésire utasította u 
tanácsot.

. A közgyűlés a belügyminiszter 
határozata ellen panasszal élt a 
közigazgatási bírósághoz.

A közgyűlés határozatát március 
7-én küldte fel a kiadóhivatal a 
kulturügyosztályhoz, amikor dr 
Csűrös Ferenc tanácsnok már el­
utazott Becsbe s igy a panasz el­
küldésének a törvényben megállapí­
tott határideje eltelt. Bár március 
13-án a polgármesterhelyettes el­
küldte a panaszt a közigazgatási 
bírósághoz, azt természetesen tár

Teljes a harmónia Bethlen, Gömbös és 
Nagyatádi-Szabó között

Kudarcot váltották a libetá is mesterkedések.
Nem íehet elgáncsolni a földbirtok novellái. 

A tisxtviselőkérdés végleges rendezés előtt.
A szerdai pártértekezlet óta majd­

nem teljesen szélcsend állott be a 
politikai életben. Az egységes párt­
nak túlnyomó része kitart amellett, 
hogy Bethlen és Gömbös Gyulának, 
valamint nagyatádi Szabó Istvánnak 
együttműködése hozhatja meg az 
országra nézve azt az eredményt, 
amely társadalmi állásra való 
tekintet nélkül mi idén magyar em­
bernek közös kívánsága, a békés, 
nyugodt és gazdaságilag konszoli­
dált Magyarországon. Természete­
sen még mindig akadnak nyugtalan 
elemek, nem is annyira az egysé­
ges párt tagjai között, mint inkább 
az ellenzéken, akik ha már nem 
tudtak éket verni Bethlen miniszter­
elnök és Gömbös Gyula közzé, most 
újabb taktikát kezdenek és nagy­
atádi

Ssabó István elleh igyekeznek 
hangulatot kelteni.

A parlament inai ülésén ez már 
is kitűnt akkor, amikor a szociál­
demokrata képviselők a legerélyc- 
sebb támadást vezették az egységes 
pártnak Nagyatádi-félő frakciója el­
len, azonban ez igyekezetük ku­
darcot fog vallani annyival is in­
kább, mert sem Bethlen miniszter­
elnök és Gömbös Gyula, sem pedig 
nagyatádi Szabó köré csoportosuló 
képviselők között

ellentéteket szítani nem fognak 
tudni.

Ezeknek a jóslása szerint a föld­
birtok novella beterjesztésekor az 
egységes pártban uj ellentétek fog 
nak támadni. Szerintük az egységes 
pártnak nagybirtokosai semmikép 

; sem akarnak belenyugodni a novel­
lának abba a szövegébe, amelyet , 
nagyatádi Szabó István be fog ter­
jeszteni. Ez a taktikájuk már előre 
is csődöt mondott, annál is inkább, 
mert egy olyan törvényjavaslat ter­
vezetéről igyekeznek információkat 
lanszirozni, amelyről jóformán még 
mit. sem tudnak. Azok a hírek, ame­
lyeket a földbirtok novellával kap­

i i.'1'üiis alá sem veszik; sőt lejárt a 
' késés igazolásának határideje is.

A jog- és pénzügyi bizottság csű- 
: törtöki ülésén foglalkozott a tanács- 
: nak az ominózus ügyre vonatkozó 
' jelentésével és bár nem sok ered- 
| ményt vár az ügytől, úgy határozott, 

hogy javasolni fogja a közgyűlésnek 
ismételje meg a februárban hozott 
határozatát és utasítsa a h. polgár­
mestert, hogy a panaszt a törvény 
által megállapított határidőn belül 
adja be a közigazgatási bíróság­
hoz.

Nem volt tehát elég a zenedei 
igazgatói állás körül történt botrá­
nyok eddigi sorozata, a szabadkö- 
míves, zsidó és liberális elemekből 

| összeállított jog és pénzügyi bizott- 
j ság még eggyel szaporítani akarja 

a botrányok számát. A városi köz­
gyűlés pedig mai összetételében 
előreláthatólag aláveti magát az úgy 
is hiábavaló tcstvérmentési akció 

I nak s újra kompromitálni fogja a 
. a varos közönségét...

csolatban szárnyra eresztettek, mind 
légből kapott találgatások, külön­
ben is

a novella megszavazására elég 
garancia a nagyatádi Szabó és 
Vasady—Balogh—Schandl cso­

portnak fúziója,
amelyet még a Gömbös frakció is 
támogatni fog. Itt ellentétről még 
csak beszélni is lehetetlen, mert 
hiszen alig akad ember, aki bármi­
féle kifogást tudna felhozni a no 
vella ellen, kivéve talán az egysé­
ges pártnak azt a nehány liberális 
tagját, akik a szerdai pártértekez­
leten is szerettek volna ellentéteket 
támasztani. Az egységes párt kis­
gazda frakciójának kéréseit nemcsak 
hogy teljesíti a kormány, hanem 
maga Bethlen minisztereinök már is 
megígérte a csoportnak, hogy az 
agrár érdekeknél a legmesszebb 
menő támogatásban óhajtja őket ró 
ízesíteni.
A köztisztviselőknek már hetek óta 

vajúdó válsága
ügyében legközelebbi hetekben, ha 
az előjelek nem csalnak, nagy vál­
tozás fog beállani. A politikusoknak 
általánosan az a felfogása, hogy a 
folytonosan emelkedő drágaság miatt 
a tisztviselők fizetését egyszer már 
véglegesen rendezni kell, sőt a kor­
mánynak tagjai is magukévá tették 
a tisztviselők kívánságait, ami kitű­
nik Káltay pénzügyminiszternek a 
Ház legutóbbi ülésén mondott beszé­
déből is. Ezeket a híreket még job­
ban megerősíti az a kir, hogy a ma 
este tartandó minisztertanácson már 
behatóan óhajt a kormány foglal­
kozni ezzel a kérdéssel. Már a leg­
közelebbi napokban valószínű, hogy 
bővebb információkról számolha­
tunk be.

’UBSzefcyasíagfliliőráifiget,
KIRAKATÜVEGET

Sipkovifs B firegcsíniolfa I
; Szív-utca 14 15. Telefon 358.

NAPI 
ATROCITÁSOK
— Oláh köxegésxségügyi díj­

szabás. Maré Románia kormánya 
rendeletet adott ki, melynek értel­
mében megszünteti a falusi és járás­
orvosi állásokat. — A megüresedett 
közegészségügyi helyeket borbé­
lyokkal tölti be. Ezennel javaslatot 
nyújtunk be a legújabb orvosi díj­
szabásra vonatkozólag : 
Vakbéloperáció stuccolva 70 lei 
Amputálás félrövidre ... 75 „ 
Boiotválás (bőrgyógyászat) . 50 „ 
„Baby“ hajnyirás (gyermek­

gyógyászat) ..................... 60 „
Szakállvágás, daganatvágás . 80 „ 
Kölni viz.....................................10 „
Keserű viz.................................5 „
Fejmosás.................................... 20 „
Gyomonnosás..........................30 „

A díjszabást legteljesebb jóaka­
rattal ajánljuk elfogadásra, annál is 
inkább, mivel véleményünk szerint 
az oláh közegészségügy minden egyes 
ágát felöleli.

— Megnyilatkozott a leg­
újabb irodalmi társaság. A 
helybeli szabadkőműves Önképzőkör 
napvilágra hozta legelső irodalmi 
stílusgyakorlatát, melyben a maró 
gúny eltökélt szándékával gyenge 
oldalvágásban részesíti a Hajduföl- 
det is. Kettős irodalom cimmci ru­
házták fel az írásbeli dolgozatot, 
melynek külalakja ellen nincsen ki­
fogásunk, csupán belső tartalmat 
óhajtjuk bonckés alá venni. Azon pa­
naszkodik a jeles irodalmár, hogy 
Kazinczy keblére ölelte Kisfaludyt 
és Kiss" Menyhért még sem akar 
összecsóknlózni Gábor Andorral. A 
Magyar Kultúra című klerikális 
folyóirat például magyarnak nevezi 
magát, ezzel is dokumentálva, hogy 
nem azonosítja magát a nem ma­
gyar irodalommal. Szegény jó Ba­
bits Mihályt és Móricz Zsigmondot 
pedig kiüldözte maga köréből a 
Petőfi Társaság. Hát ez igy csak 
nem jól van — sopánkodik a buzgó 
irodalmár tehetetlenül. Tökéletesen 
igaza van. Az ő sóhajtozása lehe­
tetlen, hiszen nem lesz módjában 
megváltoztatni a mai állapotokat, 
mert ha elolvassák a cikkét, soha­
sem fog bejutni sem a magyar, 
sem a zsidó irodalmi körbe.

— Egy darab Galilei-kör a 
vádlottak padján. A budapesti 
büntetötörvényszéken jelenleg hat­
vannyolc kommunista vádlott várja 
az ítéletet. Van közöttük húsz zsidó 
egyetemi hallgató is, amelyek újból 
proietá'diktaturát készítettek elő a 
jogrend védelme alatt. Egy Singer, 
egy Greiner, egy Katzburg, egy 
Leibnig és más ehhez hasonló ne­
vek hirdetik tehát a liberális jog­
rend és felekezeti türelem legújabb 
diadalát. Mindnyájan mártírok ők, 
a fehér terrornak szerencsétlen ál­
dozatai. Érettük harcol a faji sajtó, 
érettük egyengeti Zichy János az 
aranyos középutat, érettük harcol a 
liberális ellenzék, mert ezek a Katz- 
burgok szenvednek ártatlanul a nu­
merus clausus miatt, ezekért a 
Grainerekért kell megverni a ma­
gyar ifjúságot és ezek a Singerek 
alkotják azt a józan és komolyan 
munkálkodó ifjúságot, melyért tüzbe 
mártja a kezét nemcsak Miklós An­
dor, de — urambocsá’ — még a 
tiszteletreméltó Rákosi Jenő is. -- 
Kíváncsian kérdezzük a nagy zsidó 

i pártfogóktól, hogy ha ez a kommu
■ nizmust szitó, nyomorult 5 százalék 
i képezi a becsülntes zsidóságot, váj- 
; jón milyen lehet az a másik kilenc-
■ venöt, melynek az egyetemekre való 
. beengedését olyan jogrend-éhesen

követelik ?
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Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
»Kék frakk“. Délután 3 órakor,,Arany­
madár*.

Apollo mozgó: Ginette, a senki leánya. 
Uránio-mozgó : Világ ura.
Vígszínház mozgó: Fantom.
Mezőgazdasági Egyesület választmányi 

ÜK se délelőtt 10 órakor a hivatalos 
helyiségben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgál a tot tar­
tanak : Kossuth, Nap, Isteni Gond i- 
selés, Csillag, Sas, Mátyás Kirgh.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál: Dr Révész Imre lelkész, délután 
5 órakor Templomi ünnepély. Kístemn- 
lomban délelőtt 9 órakor prédikál ; Dr 
Böttykös Béla segédlelkésr, délelőtt ,11 
órakor prédikál: tjray Sándor lelkész, 
délután 3 órakor prédikál: Hegedűs Kálmán 
hittanhallgató. — Kossuth utcai templom­
ban dél lőtt 10 óra!< r prédikál: Baja 
Mihály lelkész, délután bórakor prédikálj: 
Dr Böttykós Béla s lelkész. — Árpád-téri 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál: 

Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órakor 
prédikál: Perpáth Ferenc hittanhallgató. 
- Ispotályitemp ómban délelőtt 10 óra:<or 
prédikál: Papp Imre s. lelkész, délután 3 
órakor prédikál: Papp Imre segédlelkész.

Homokkeriben délelőtt 10 ó. prédikál 
Vajda László vallást, lelkész..

Szegényházban délelőtt 10 ó. prédikál: 
Barcsa József hittanh d gat.i.

Nyilastelepen kivételesen a nagvtemplomi 
ünnepély miatt délután fél 4 órakor az 
elemi iskolában prédikál: Marion Sándor 
segédlelkész.

Középiskolai Ifjúsági Istentiszteletek : 
a Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 
12 órakor pédikál Kon rád Zoltán vallás 
tanító lelkész, az Oratóriumban.- Mezei 
Béla vallástanit5 lelkész

Kórházi istentiszteletet végeznek a belső 
klinikán: Dr Ferenczy Gyula ny. egyet, 
tanár és Kántor József vallást, lelkész,

Tanyai Istentiszteleteket tartanak: Pa- 
ezon : Gyülvészv István templomrgyesü'eti 
titkár, Nagycserén ; Felker János vallás­
tanító lelkész. Hegyesen : Kovács Jáno s 
vallástanitó lelkész,

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele hétfőn délután fél 4 órakor 
Fflvészkert-utcai fiúiskola Vl-ik oszt. tan. 
teremben.

Vasárnapi iskolák holnap a kővet­
kező helyen tartatnak: Kossuth-utca 75. sz. 
a. délelőtt Odrakor, Dóczi intézetten dél­
előtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Diakónissza-Otthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I-ső 
kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület 14-én rendes összejövetelét Egyház­
tér 7. sz. alatt délután 4 órakor tartja.

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
este tartja a Kollégium ének- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek, 7—8 ig a 
férfiak részére. 'Uj tagok jelentkezései 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kánlor 
karnagy.

A nagytemplomi ünnepélyre jegyek ismét 
kaphatók a Központi lelkész hivatalban : 
Kgyház-tér 17. az.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-ufca 3. sz.) Vasárnap, folyó hó 

15-éa, déleiéit 10 órakor az Istentisztelete 
Farkas Győző lelkész végzi.

Addig, amíg rendezett gazdasági viszo­
nyok mellett uj templom építését tervez­
hetjük, szükségesnek és kivánato-mak tar­
tom templomunk renoválását és kifestését. 
A fokozódó drágaságra való tekintene! , 
kérem híveimet és egyházunk jóaka óil, i 
hogy a terv mielőbbi keresriü vitele érdé- I 
kében adományaikat f lelk-szi hivatalba 1 
juttatni szívesek legyem k. Áldozzon min 
den i a tempomrenoválas oltárán. Farkai 
Győző lelkész.

— Weck Kárta operaénekesül) 
dalastélye ma este nyolckor a ze­
nedében. i

— Uj egyetemi tanár. Budapest­
ről jelentik: A Kormányzó a kul­
tuszminiszter előterjesztésére dr 
Hankiss Jánost, a debreceni m. kir. 
Tisza István tudományegyetem böl­
csészeti nyelv és történet tudományi 
karán rendszeresített francia nyelv 
és irodalmi tanszékre nyilvános rend­
kívüli tanárrá a VI. fizetési osztályba 
kinevezte.

— Szabályrendelet Debrecen utcai­
nak burkolásara. A jog és pénz­
ügyi bizottság csütörtöki ülésén tár­
gyalta a városi mérnöki hivatal ál­
tal készített burkolási szabályrende­
let tervezetet. A főmérnök a terve­
zet szerint a város területét két 
övezetre osztja s az utcák burkolá­
sánál első-, másod- és harmadrendű 

, burkolást állapit meg. A burkolás 
költségeit egyharmad részben a házi­
pénztár, kétharmad részben pedig 
az illető utcában lakó telektulajdono­
sok viselik a telekértékadó arányá­
ban. A szah-'-lyrendelettervezet köz 
munkaalap létesítésének eszméjét is 
felveti, amely alap a város burko­
lati költségének fedezésére szolgálna 
Végre már a városi tanács is be­
látja, amit a „Hajduföld“ már rég­
óta hangoztat, hogy azoknak az 
ázsiai állapotoknak, amely k Debre­
cen utcáit jellemzik, véget kell vetni. 
Tűrhetetlen az a hatalmas portén 
ger, eső után pedig bokáig!, érő sár, 
ucsok, ami a belsőségi burkolatlan 
utcákon nyáron és ősszel kavarog 
vagy folydogál a város közegész­
ségi viszonyainak nagyobb dicső­
ségére s azok az aknaszerü gödrök, 
amik bizonyára a békés polgárok 
testi épségét vannak hivatva meg­
őrizni...

— A debreceni lóversenyek má­
jus 10 én, áldozócsütörtökön és 
13-án, vasárnap lesznek. A verseny 
előkészületei már megkezdődtek é 
előreláthatólag a fővárosi istállók 
tekintélyes számú lóanyagg i vesz­
nek részt a tavaszi versenyeken. 
Az igazgatóság a két napf ver­
senyre összesen 400,000 korona di 
jazást irt ki. Páholyok 20 át I már 
előre kiválthatók Aszmann Ferenc 
főtéri férfi divatüzlelében. A ver­
senyekre a szükséges felvilágosítás 
megtudható Lóránt József titkárnál. 
Az első versenynap estéjén a Bika 
dísztermében fényes lóversenybál 
lesz, melyre a környék és Debrecen 
előkelősége már most nagyban ké­
szülődik.

— A táviró vezetékek védelme. 
A városi tanács felhívja a telek­
tulajdonosokat, hogy amennyiben a 
telkükön táviró és távbeszélő veze­
tékek közelében élőfák vannak : úgy 
azokat haladéktalanul oly módon ga- 
lyaztassák le, hegy a vezetékek és 
a gályák közt legalább egy' méter 
köz maradjon. E kötelezettségek tel­
jesítésének ellenörzéét a ni. kir. 
államrendörség és a városi elöljáró­
ság fogja gyakorolni.

— A lőcsei vörös kísérlet Mis­
kolcról jelentik: A lőcsei kommunis * 
ták megakarták szállaui a 37. cseh 
gyalogezred lat tanyáit, lőszerraktá­
rait, a csendőrparaucsnokságot, a 
postát a vasutat és a többi középü­
letet, leakarták fegyverezni az iglói 
helyőrséget és ki akarták végezni az 
iglói polgármestert. A kommunisták 
puccsmozgalmo kitérj, dt K - - ú . is. 
A letartóztatottak szám. 23

— Már nincsennk heverő milliók, m rí 
a Sorsjegy Újság nőst in gj i r á, j-isi 
száma közli az összes M-gyarorszá on 
forga omha l.-vő bel- é ki.jföldi só s 
jegvek nyrrőszám -it a kibocsátástól visz- 
szamenftieg. A dupla szá not 250 korona 
elö. etes be.ü dese met ett azonnal meg­
küldi a Sorsj gy Ujs <g kiadóhiva ala 
Budapest Vili, J zsef örut 6. évi 
előfizetés nyilzántanással együtt 1000 ko­
rona. Megjelenik havonként. J.

— Elfogtak egy veszedelmes pénz­
csempészt. Budapestről jelentik: 
Csütörtökön délután a budapesti fő­
kapitányság egy veszedelmes és 
nagystílű szélhámost tartóztatott le 
Schuller István kereskedő személyé 
ben. Schuller, ki már valószínűleg 
régebbről származó bűncselekmények­
ben is részes volt, mostanában pénz­
csempészéssel foglalkozott. Az állam 
rendőrség most 25 millió korona ki­
csempészése miatt tartóztatta le. 
Beszállították a rendőrségi fogházba.

— Az áramszolgáltatás korláto­
zása. A világítási vállalat értesíti a 
villamosáram fogyasztó közönséget, 
hogy április 14 én déli 12 órától 
délután 3 óráig a hálózaton vég­
zendő oszlopcsme miatt a PMerfia- 
utca végén, a Ka-oly Ferenc József 
és a Simonyi-ut elején, a K rbaz, 
Poroszlav, Andrassy, K mió-sy és 
B rc-y-utcákon s özeknek meilék- 
utcii i nem lesz villamos áramszol 
g; 1 aus.

— Fölemeik a kéményseprési 
(»Íjakat A debr, ce .i kémónyaeprő 
mesteiek és segédek azzal a kére 
lemmel járulták a varoshoz, hogy 
100 százalékkal oraelje fel a ké 
mamM’pré i djakat. Kérelmüket tá­
mogatta a« Ipar- és Kereskedelmi 
Kamara, mely azt javasolta, hogy a 
kéményseprési dijakat január hó 
1-től április 1-ig visszamenőleg 50 
százalékkal, április l iől pedig 100 
százalékkal emelje fel. A kémény­
seprők azzal támogatták kérelmüket, 
hos>y a legutóbbi dijfelernelés óta 
150 százalékkal emelkedett a drága­
ság, ami jogosilttá teszi kérelmüket. 
A jog- és pénzügyi bizottság csü­
törtök délután tartott ülésében fog­
lalkozott a kéményseprők kérelmé­
vel és úgy határozott, hogy a 109 
százalékos emelés megadását java­
solni fogja a közgyűlésnek. A jan. 
1 tői április 1-ig visszamenőleges 
50 százalékos emelést azonban el­
utasítani javasolja. A felemelt díj­
szabás szerint egy cilinder kémény 
seprési dija havonta 36 kotorta lesz. 
A közgyűlés minden valószínűség 
8'.,érint meg fogja szavazni a dijak 
felemelését.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A ref. leánygimnázium elő­
adása. A ref. leánygimnázium ifjú­
sága április 21 és 22-én d. u. 5 
órakor előadást tart az intézetben 
az ifjúsági alap javára. A műsoron 
szerepel a Q-urkovics lányok né- * 
hány jelenete, zongora és énekszá­
mok, szavalat. A látogatás, trialogus, 
magyar tánc, plasztikai gyakorlatok’ 
Az élvezetesnek ígérkező előadásra 
a jegyek hétfőtől kezdve válthatók 
a tanári szobában. A jegyek ára 
200 - 50 korona között váltakozik.

A D breceni Üjyvédi Kanura 
1922. évi rendes közgyűlését április 
15 én, vasárnap délelőtt 9 órakor 
tartja meg a kamara hivatalos he 
lyiségében. A közgyűlésen, való meg 
jelenésie a kamarai tagok ügyeimét 
ezúton is felhívja az elnökség.

A bádogos és szerelő s:alosztály 
április 16 án hétfőn délután fél 5 
órakor ülést tart, tagjelölés és más 
fontos ügyben. Pontos megjelenés 
kívánatos.

— Szabcd a bigámia Oroszország 
can Moszkvából jelentik : Az orosz 
szovjet bíróságok a bigámiát nem I 
t irtják büntetendő cselekménynek ’ 
az ellen sem emelnek kifogást,' ha | 
egy férfi az édesanyját veszi el fe- | 
leségül Ezzel a szovjet bíróságok i 
megszűnnek a családi élet és a I 
családi kötelékek védői lenni. Végre 
tehát egy bo dog ország, ahol a 
jogrendfaj erkölcsi felfogása teljes 
diadalt aratott.

.......  1823 *R'úi» u

Bíróság elé kerül
a Hanka-Orsaágh-iigy

Részletesen beszámolt a Wn » 
föld az Att.la helyi szervezete* 
székének Hanka Tibor volft’’ 
böczy vezér ügyében hozott 
ről s az azt követő feilemJ. . 
Megái lapít ható,, hogy a Ljtá jS 
sületek bomlásáról, szabd»// 
szóló hírek, amelyek liberális S 
körökben epedve várnak - £ 
tak, tendenciózusok. ’ lUzo1’

Hanka Tibor különben Or^ní 
pabor■ Werbőczy levente bajtársi 
len, aki ellene a hazaárulás! kém 
kedési vádakat emelte, hamis vád 
rágalmazás, becsületsértés miatt

bűnvádi feljelentést tett
az ügyészségen.

Ugyancsak feljelentést tett ellem 
az egyetemi tanácsnál is. A Hanka 
ügyben különben a következő nvi 
latkozat közzétételére kérték fel a 
Hajdú földei:

NYILATKOZAT
A Thidnluli Hírlap folyó hó 131 

számában megjelent, nekem tulaj­
donított nyilatkozatra vonatkozólag 
kijelentem, hogy az intervju közzé­
tételét és nevem szerepeltetését nem 
engedélyeztem, sőt határozottan meg­
tiltottam az illető riporternek.

Debrecen, 1923 ápr. 13.
KORNYA SÁNDOR 

az „Árpád* B. E »Iveiére

— Elhunyt uriasszony. Súlyos csa­
pás érte Dobreceu úri társadalmát. 
Egy köztiszteletben álló, általánosai 
becsült jóságos matróna özv. To- 
mancczy Ferencué, Bekő Eleonin 
hosszantartó, kiuos szenvedés utu 
84 éves korában elhunyt. A rág: 
Debrecen egyik mindenkitől tisztelve 
szeretett alakja költözött el vele ai 
élők sorából. Halála általános, 
őszinte nagy részvétet keltett. Csa­
ládja a következő gyászjelentést 
adta ki:

Mély fájdalommal, de a Mindentiaió 
szent akaratán magnyugodva tudatjuk, 
hogy c’rága jó anvám, illetőleg nagyanyánk 
és dédanyánk özv. Tomauócíy Pereidé 
Bekő El onóra éleiének 84-ik, özvegysé­
gének 32 ik évében hosszantartó Kínos 
szenvedés után és a ha otti szentségek 
ájtatos felvétele után folyó hó 12-én este 
fél 12 órakor csendesen jobblétre szen- 
derüli. Drága halottunk hűlt tetemét folyó 
április hó 14-én délután 4 órakor 
fogjuk a róni. kath. temető kápolnájából, 
családi sírboltunkba elhelyezni. Az engesz­
telő szent mise áldozat f. hó 27 én reggel 
8 órakor fog az egek Urának bemutattam). 
Debrecen, 1923 április 13. Egyetlen le- 
á> ya ; özv. Bartók Ágostonná Tomanóczy 
Berts. Unokái: Ilona, férjével Wilhelms 
Emillel. Bella férjéve: Ticliy Antallal. Fe­
renc, nejével Térfi Marianna!. Dédunokái 
Wilhelms l i, férjével Nagy G-'zavaJ 
Wilhelms Pál, Wilhelms Nora, Tichy Béla, 
Tichy Marianne, Tichy Alice, .Tichy Mar­
git, Bartók András, Bartók Eva,* Barto- 
Ferike. Áldott emlékét kegyelettel őrizzük 
(A temetést Gebauer K. es Fsa temer 
int. Kossuth-u. 2. rendez ).

— Milliomos zsöbiaetsző. Hán® 
nappal ezelőtt a villamoson le 1»' 
merték és a rendőrségre ki^d 
Eld> Marton többszörösen büntetett 
milliomos zsóbmetszőt. MegniotM 
sakor értékes aranyórát és súly 
aranyláncot találtak nála. A nagy 
xtiHü zsebtolvaj elsőosztályu sza 
azokon -zokott dolgozni és i ' 
veti el tolvajl isait. Ily módón 
geteg vagyonra tett szert. E1 
fogházból levelet csempészett 
feleségének, amilyben értést 
aS8zonyt, l»g}- «» "
bau a portásnak átadott - 
szokolt, vegye át, mielőtt m » » 
rendőrség rátenné a kézé . A 
őrsAg természetesen a <9
költ lefoglalta.
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SzázliiigncFBniibnlí csalás
t lantette a Hajduföld, hogy a 

Jdörséff őrizetbe vette Szent.niklósi 
r, Hn wcán Piroskát és Rézműves

akik számos szélhámosságot, 
aiAst követtek el.

e . Horthv segélyakció megbízottai

í'aít, Összesen 109 rendbe1! csalást 
£itekel, bejártak a környékbeli, 
J,„serei tanyákat s a hiszékeny 

tanyasi magyarokat rutulb^saptak. I 
Az okozott kár meghaladja _J3 ezei j 

^Oegélyeket külömböző helyeken, 
Mönibözö ürügyek alatt csalták ki

Ha nagygazdikhoz mentek be, azt 
Állították, hogy elengedni ai adót, 
ha ö általuk adakozik az ínség­
akcióra, soha többé semmiféle adót 
■sem kell fizetniük.

Ha pedig föídbérlökhöz tértek be, 
azl a mesét találták fel, hogy a föld- 
iisitdsban részesülnek, ha adakoznak 
a segélyakcióra, mig a szegényebb 
népet azzal hitegették, hogy csak 
adakozzanak, az ő révükön pár nap 
múlva busásan részesülnek a begyült 
segélyből.

A falusiak lópre mentők a mézes­
mázos beszédre s szívesen adakoztak, 
- A bűnsegédek Rácz Antal, Rácz 
L'dia, Kertész Lajos es Kertész 
L'ijosné "ellen, akik résztvettek a 
lopott holmik értékesítésében szintén 
folyik az eljárás.

Szentmikíósiné és Rézműves Irén 
továbbra is őrizetben marad.

körn,v ékbeli

- Védakezés a kiütéses tifuss el­
len. CsóAo Sámuel polgármester­
helyettes hirdetményt bocsátott ki, 
amelyben rámutat arra, hogy a fol­
tos tífusz (kiütéses hagymáz) az 
utóbbi időkben az ország több he 
lyén mutatkozott s Debrecenben is 
fordult elő egy behurcolt eset. Min 
dent meg kell tennünk, L 
rendkívül veszedelmes és 7. 
betegség járvánnyá ne fajuljon :

hogy ez a 
s ragadós

- - . . - „ : a
kormány és hatóság megteszik a 
szükséges óvóintézkedéseket, ide a 
közönség jóakarata támogatására is 
szükség van. A foltos (kiütéses) tí­
fusz borzongással és nagy lázzal 
kezdődik, azért minden ilyen beteg­
hez minél előbb orvost kell hivni és 
rendelkezéseit pontosan követni. A 
betegség terjedését az emberen ólős- 
fsíiuó tervek okozzák, tehát mindenki 
RJekezzék ezektől szabadulni, tetőre 
íyaniis emberektől (cigányok, csá­
ngók) pedig tartsa magát távol.

J emberről a tetveket hajnyirással, 
t-dA a test petróleummal
aiö bedörzsölésével kell kiirtani, a 
unitból pedig gőzfertőtlenitéssel, 
ír? •a J^J'váiiykói házban (Monostor­
ból Sz’) d’jtaianul végeznek. 
iú,,n 1VÍ1. ^fll’t8a mindenki állandóan 
aiírb ír a'c^sát, ruházatát és önön- 
till« ’i valahol ilyen betogedés 
Sí’ a kerüloti íisz« oivos in- 

ez 1,7, a böteS elkülönítéséről. Ahol 
te? I.• °iS^D, 110111 eszközölhető, a be- 
iiuézkn A Zí:l száll'ttatik. A hatósági 

edéseknok ilyenkor vesse alá 
Val i- '‘'.’’''d^nki bizalommal, annyi- 
Vaav - bb’ niert aki ellenszegül, 
ivosai,"7' '' ^kedéseket kijátsza, su- 
i'edésn '"u? 7laíotik. A betegség tér- 
hitóq-.r ' e'í‘ dvóintézkedéseket a 

'"!? euiberei díjtalanul végzik.
recTkén Szígos vásár derecskén. De- 
r*kodó. és 4Hk?ZflebbÍ O1’sz*£°s ki­
tesz a , A * lóvásár április 20-án 
«indanfli 7? vészmentes helyről

— P aiua at óhajtható.
í’thikhn, *ur^zni> tyukszemvágni 
*‘gó á'x‘gyek e"éaz naP- Só- 

50- fürdőm Petőfi-tér 7.

— A luteránus egyház gyásza. Nagy 
csapás érte a tiszavideki ágostai 
hitvallású evangélikus egyházkerü­
letet. Prok Gyula ügyvéd, a nyíregy­
házi evangélikus egyházközség ft 1 
ügyelője pénteken reggel meghalt. 
Prok Gyula erősen irányító szere­
pet vitt Nyíregyháza közéletében. 
Hosszabb ideig volt újságíró, sokáig 
szerkesztette a Nyíregyházi Déli 
Újságot. Tevékeny részt vett adu! - 
rams egyház életében, érdemei elis­
meréséül legutóbb egyházi felügyelő­
nek választották meg. Halála álta’á- 
nos nagy részvétet váltott ki. Teme­
tésén a debreceni evangélikus ogy- 
házmesye is képviselteti magát.

— Megnyílik a tiszti tesniszpaiya. 
A debreceni katonatiszti lawtennisz 
kör vezetősége a teimiszpályát 
rendbehozatta s a kör tagjainak ren­
delkezésére bocsátja. A tennispályák 
ünnepélyes megnyitása ina, szomba­
ton lesz, délután négyórai kezdettel. 
A tagoknak az újonnan elkészült 
pályával együtt öt teljesen felszerelt 
pálya áll rendelkezésükre, 
nyitó ünnepségen a 
fog játszani.

— Kakaó Nagy József baltavai 
támadt a rendőrre. 
Hajdúböszörményben több lopás tör­
tént, különösen sok élelmiszert lop­
kodlak.’ A hajdúböszörményi rendőr­
ség kiderítette, hogy a lopást Kakaó 
Nagy József, egy mindenre elszánt, 
vakmerő cigány követte el. Amint a 
rendőr a lakására ment, hogy elő­
állítsa, Kakaó Nagy József baltával 
támadt rá. — Ide be. nem teszi a 
lábát még oz ördög sem, kiáltotta s 
a rendőr fejére vágott, de az ügyesen 
kifogta a csapást, majd megkötözte 
a cigányt s bevitte a rendőrségre. 
Kakaó Nagy Józsefet tegnap be­
szállítottak a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába. Hatósági 'közeg el­
leni erőszak és lopás büntette miatt 
folyik 
János 
tása után 
helyezte.

— Koór Tempis Erzsébet hang­
versenyt) a művésznő közbejött be­
tegsége miatt elmarad. Jegyek ér­
vényesek. Koncert napja lapokban 
közzé lesz téve.
oooooaoooooooooooooooooooo o-----------------------------------------
o o o o

katonai
A meg- 
zenekar

Az utóbbi időben

ellene az eljárás. Dr Tóth 
vizsgálóbirósegéd kihallga • 

előzetes letartóztatásba

mindent elkövet, hogy a közönség 
kényelme biztosittassék. A pénztár 
előtti torlódás megakadályozására 
elhatározta, hogy vasárnap délelőtt 
8 tói fél 1-ig elővételben fogják áru­
sítani a jegyeket a Piac és Kos- i 
Mith Lajos utca sarkán levő Szabó 
Duzső-féle hírlapárusító bódéban.

— A válogatott csapit összeállí­
tását már tegnap, elsőnek közölte a 
Hnjdtifötd. Megállapítható, hogy a 
F-n-kas—Bóth, Erdei — Fehér, Sípos, 
Swhv.-.'.ky--Ökrös, V-iupetich, Mer 
tin, Óaody, K-issr felállítást a nagy­
közösség igen vegyes érzelmeket 
váltott ki, senki sincs megelégedve 
vele. Tény az, hogy a válogatás 
nem a legsikerültebb, bár a DEAC 
távolmaradása igen nehéz feladat 
elé állította a kerületi szövetségi 
kapitányt, mert Csákyt, Kalmárt, 
Ökrös Sándort, Fábryt igen nehéz, 
szinte lehetetlen pótolni. A kapuban 
Farkas egyedül áll s a közvetlen 
védelemben Róth, Erdei helyett je­
lenlegi körülmények között nincs 
jobb. A fedezetsorban sokkal jobb 
lett volna Horváth, Fehér, Szolarsaky. 
Horváth most igen jó formában vau, 
inig Sipos mint centerhalf egyálta­
lában nőm faiéi meg. Fehér jobb 
nála, mig a csatársorban Sipos so­
kat használhat. Merész ötlet volt a 
Merlin, Oaódy, Szávai 
Oaódyt még nem igen 
zönség. A jobb szélen 
seu használhatatlan,

A csatársor különösen meg­
fogja érezni Kalmár, Nagy Bálint, 
Fabry hiányát.

A keleti kerület válogatottjainak, 
hogy tisztességes eredményt érje­
nek ti, a tudás hiányát lelkesedés­
sel keli pótolniuk, mert máskülönben 
árnyat vetnek a kerületre.

A mérkőzést 
vezeti.

I A vasárnapi mezei futóverseny. 
| N ipról-napra

előzi meg a vasárnapi mezei futó­
versenyt. Négy csapat indul,a DEAC, 
Debreceni MÖVE, DTE és a Szol­
noki Máv. A favorit a DEAC, amely 
Somorjay, Csáky Gergely, Vizely, 
Bodnár, Tivy személyében kiváló 
erőkkel rendelkezik. Az egyéni győz­
test nehéz megjósolni, a debrece­
nieknek erős ellenfele lesz a szol­
noki Heiner és Buday. A mezei 
futóverseny a vasutas-pályán lesz, a 
válogatott fodball mérkőzés közben.

Elmarad a DEAG—Ny. Törekvés 
bajnoki mérkőzés. A kerület, mint 
ismeretes, vasárnapra 
őszi megsemmisített DEAC —Nyír­
egyházai Törekvés bajnoki mérkő­
zés lejátszását. A Nyíregyházai Tö­
rekvés a kerület rendeletét először 
nem vette tudomásul, majd külön­
féle kifogásokkal állott elő, hogy 
nincs szabad pálya, későn kapta az 
értesítést s ezért nem hajlazdó az 
egyetemi csapatot fogadni. így a 
vasárnapi bajnoki mérkőzés elmarad. 
A DEAC a kerületnél tesz jelentést 
a Nyíregyházi Törekvés driblijéről.

ssihhbis
Aranytuadar ma délután mérsékelt hely- 

árnkka', rste Kék trükk, bohoz-it
Holnap délután Hamburgi monya-szuny, 

este Falu rcma
kedden Bolond Istók daljáték-premier.
Világira, Isomherceg két kaiamiorsiá- 

ger mula'.tatáau izgalmas, az. Urániában.
VénUSZ kisasszony, az éneklő lilmek 

királynője a jövő hét szcn/.iriója .legyét 
most vegye Uráliiéban

Ginette a senki láma, miamiik rész ma, 
szombaton utoljára sz ApoUokan.

VígszínházbaFantom! Létekbe markoló 
Gerhardt Hauptmann rendkívül érdé-» - mese­
szövése. Rendezése mesteri

beállítása is, 
ismeri a kft- 
Ökrös telje-

KPZSHHBMSfle
Megállóit a drágulás

A budapesti piac mai áralakulása 
nagyjában az egész vonalon a hely­
zet stabilizálódására enged követ­
keztetni. Az értéktőzsde tegnapi 
áremelkedése az értékpapírok nagy 
részébe mára megadott és i< 
ménytözsdén is tartott árakon 
nyolitották le a forgalmat. A 
resiet ma is változatlanul élénk 
volt, az árutulajdonosokat azonban 
a magas árfolyamok eladásokra ösz­
tönözték. A korona stabilizálásába 
vetett hit erő>:en érezhető volt és 
épen ez idézte elő azt, hogy az 
áíspekuláció az árakat mar eleg 
magasnak tartja ahhoz, hogy tijui b 
drágulásra egyelőre nem számíthat.

A magyar búza
mai ára körülbelül ismét teljesen 
megfelel a világparitásnak, meg pe­
dig annak a világparitásnak, amely 
az elmúlt hét folyamán 30 hollandi 
centtel emelkedett. Az amerikai ve­
tések állása meglehetősen kedvezőt­
len és az időjárás nagyban hátrál­
tatja a termés normális fejlődését. 
Az amerikai gabona ennek követ­
keztében az elmúlt héten újból erő­
sen megszilárdult és 12 80 hollandi 
forintos paritásról egy hét alatt 
már 13 10 hollandi forintig drágult. 
A magyar búza ára körülbelül há­
rom nap óta Viiltozatlanul 22000 
korona körül mozog és igy azutana 
hollandi forintban kifejezett paritasa 
már körülbelül olyan nivót jelent, 
ami teljesen fedi a világparii ást.
Az állatvásarokon is tovább érez­

hető a lanyhaság, 
aminek következményei mára m r 
az élelmiszerpiacokon érezhetővé 
váltak. A magyar zsir horribilisán 
magas nívója az amerikai .sír-im­
port gondolatát hozta felszínre s 
minthogy ezzel a körülménnyel már 
kormánykörökben is foglalkozni kezd­
tek, a zsirpiacon is eladási szándék 
került tulyulyra és ez szorította le 
a zsir árát két nap alatt 2200 ko­
ronáról 2000 koronára. A búza és 
rozs olcsóbbodása természetesen 
nem jelentheti a megélhetési viszo­
nyokban várható olcsóbbodást, hi­
szen a legtöbb közszükségleti cikk 
ára nem emelkedett a korona 0’12- 
es nívójára, úgyhogy a megélhetési 
indexszám csökkenése egyelőre még 
sokáig nem remélhető.

Alamizsna a szőlősgazdáknak.
A bukás szóién álló sibv.reknek 
vagy — saját nézete szeriül — 

| nem elég sokat harácsoló Uirzebá- 
Töknak „kereskedelmi hitel* formá­
jában segítségére siető liberális 
pénzügyi politika egyik „diadala“ a 
most engedélyezett bortermelési bi­
tói. Ezrekre inení szőllőgazd i, szöi- 
lömunkás magyar családok és ma­
gyar bortermelésünk megmentésére 
több huza-vona után a pénzügy mi­
niszter hatszál millió Koron i huelt

I engedélyezett a bortermelők szá- 
' mára és annak folyósításával ai

ter- 
bo- 
ke-

Hertzki Budapest

nagyobb érdeklődés

o o o o o o o 
o o 
o o o o o o o
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panama és szahnaáalaprkat tisztí­
tani és vasa ni e vállalom.' — Bárki 
bizalommal keresheti fel kalapjavitó 

műhelyemet.

Piac 23. Hátul az udi/urbsR balra.

Dél — Kelet ellen. Vasárnap dél­
után négy 'órai kezdettel a Diószegi­
úti vasutas pályán találkozik Dél és 
Kelet válogatott csapata. A két ko­
raiét először mérkőzik egymással S 
erős, szép küzdelemre van kilátás. 
Dél a következő csapatot küldi le : 
Szögi (KE tC)-~Czeglédy (Vasutas), 
Beck (Szak)—Boros (Csak), Csákv 
(Szak), Sitnonda (Szak) —Kaknszi 
(Vasutas), Kovács (SzTK), Megyeri 
(Szak), Martonosi (Szak), Köveli 
(Szak). A csapat ma, szombaton este 
érkezik meg Debrecenbe, Az állo­
máson dr Zempléni Gusztáv üdvözli 
a vendégeket a keleti kerület nevé­
ben. Vasárnap délben meg fog ér­
kezni Shvoy Kálmán ezredes, az 
MLSz országos elnöke, a déli kerü­
let volt elnöke*’is Debrecenbe.

A mérkőzés iránt igen nagy az 
érdeklődés. A kei illet vezetősége

tíizte ki az

MiltfCSlEW
Kondor Sándor magyar nóta estje. 

Kondor Sáudoi, a magyar dalok 
művészi lelkű interpret álója április 
17-én este 8 órai kezdettel tartja 
magyar nóta estjét a zenede hang­
versenytermében. A műsoron BJázs 
és Fráter nóták, valamint irredenta 
dalok sz.nepeinek. Az estély iránt 
máris városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Jegyek elővételben 
kaphatók s Jóst cukrászda pénztá 
ránál.
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Wrsvágos Központi Hitelször rtkeye- ' 
tét bízta meg. Az OKH. ainp<?aba j 
lyui Artelmébea oak 40,000 Inra- l 
■át adhat ebből kölcsöuképen Iwl- j 
dankóat, ebből az ö szegWd pedig ! 
aen lehet megművelni a szőllöt. A 
azöllőtcrmelők nem nyugi'szn.ik ebbe 
bele, és nprii'S 22 / n tiltakozni fog- 
nak a aiagyar szőiióSL’s*d:ilt orszá­
gos e;-:\esilíotArek kövgyít'tö'éi. Nem ; 
hiseztik ují.'aii, hogy a ti'.takozAs- 
nak haszna legyen. Nincs pánz a 
szőllötennetósro, tehat mayyur exisz- 
tenciák megmentésére : nincs pénz, 
borra, mert teli a pezsgő.e.

Városi kkssak asm kapnak dshány en­
gedélyt. A ni kir. penzügymiairzter 
»1165—11. sz, lendelete élteimében tör- 
vtnyhítófá,i j >gjaJ felruházott városok 
Inkosninak sem bel, sem tiiKc'ü e'en fekvő 
ingetlunait• salát fwwz á atia <r. Igáló do- 
hányterini-lési engedély ki rein adható; 
igy saját használatra srolgáó dohányter- 
nielési ergedély Drbrtccnben sem ad­
ható ki,

A Baross Szövetség adóügyi ismere'ter- 
jesztö előadásai foly > hó 15 én megkez­
dődnek. Vasárnap dél. I'n l: < rakor a 
Kereskedő Társulat disziertnebe i (Piac ú. ' 
8.) az általános keresed acóro' és a be ! 
vallásuk kiállít«sär'.i előadást tart faszé- 
novics István pénzügyi titkár.

M90ZSBE
Magyar korona: 121 ..

Zürichi zárlat
Bérli» 261, Hollandia 215' ,, Newyork 

5189,, London 2588. Pál is 3682 Milano 
2735, Piága 4642'Budapest 12 ... Belgrád 
565, Vaisó 145. Béca 'IT- asztrák bé­
lyegzést 77'/.,, Siófia 430.

Devlzaközp. hfv. árt.
Napoleon 16500, Amsterdam hollandi 

fo-ir-t 1755—315, líúpeiihéga dán ko 
rooa »44 11, Krisziíánia norvég ko­
rona 84'5—35, Loudo.. 2O9(M) - 15 0. Bei in 
21—23. márka 21—23. Italia iira 22ii','ű.38l;\,, 
Páris francia frank 3<H>—16, l’ nza szokni

134 40, Stockholm svéd korona 1192— 
24.', Zürichi »vtici fiánk 425—5i, Bécsi 
os/.ir kar. 4Ö5-G5 S/ófi« léva 35',,-37 ,, Lei 
22 -24, Newyark dollár 450)—#59, Varsé 
leiijy«! mark» 1149-260, Biiisxrcl óeija 
trank 259—69. Beljrád dinár

Értékpapírpiac

A inai tőzsdén már kezdetben 
forgatom alakult ki, azonban a

igen élénk 
magae ár­

folyamok sok árui h»it»k a piacra és tul- 
l inálal folytán áriéinálzsolódás állóit be. 
Zárlat felé az, össze» piacokon megindult 
a vásárlási folya i.at, amely emelkedő ár­
folyamok mellett zárlatig eltartott, úgy, 
hogy az árfolyamok nyitáshoz képest 
többé kevéibbé árnveres'gre tudtak s ert 
tenni. Zárlatkor az irányzat szilárd, a for­
galom élénk.

Terményförstis zárlat
A m»i terménytézsdén tartott árak mel 

lett a forgalom élénk vo l. Btua állomáson 
76 kilós árut 217—220 koronával kötöttek, 
78 kilós alapon 220—22 koronával jött 
létre kötés, a rozs csendesebb, állomáson 
143 koronával kiuálták A zab gyengébb, 
al'omáson 13« ko onával kötötték, tengeri 
keresett, állomáson 108 korona.

H vatalos árak ; Buz.a íö kilós (isz*- 
vidéki 220-22, egyéb 220—22,7« kilós 
tmavidéki 222 -2> egyéb 222-z5. rozs 
140—4'.!, Igl:».nr.i o’ árpa 110 -1», söt rn pa 
130—40. zat> Ui>—5i', kn.Tá'-i 106-ltO, 
korpa 66—67, lucerna 750 - 950.

Ferencvárosi »ertásjotentá«
Nyiitvásárra felhajtás 1Í24 sertés, me 

lyekböl 1361 maradt eladatlan.
Arik : zsirvertes öreg I. r. 950—4100, 

fiatal nehéz )l"0—éOO, kivételesen 130", 
közép B5O—121.-O, könnyű 850—1100. Vi­
dékre élve elszállítottak 18 darabot.

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 9J ser­
tés- melyekből 36 maradt eladatlan

Árak ugyanazok, mint a nyiltvásáron. 
A vásfr lanyha volt, a nagy vágók tana­
kodtak és igy a forgalom igen szűk ke­
letek között mozgott.

Zürichi esti magánforgalom
Berlin 2G2, Hollandia 215",, Newyork 

549. London 2558, Páris 3(>85, M-lana 
2737".,, Prága 1640, Budapest 12'.',,. Belgrad 
585, Varsó 130. Béc» 77",, osztiák bilyeg- 
z.eit 77l,L, Szófia 437'/,.

Értékpapír árfolyamok

bitó

7100 
102.0 
2S'J0 

46000 
2100 
6. 50 
2300 

13560

39 X) 
37iKI 
4600
3t00

3401.0 
337.» 
3000

7i (I 
12X) 
.750

1350

3000 
6.-00 
14.0 

bOOO 
65600 
6150

210000 
19000 
4700 
321X)

Bankok:
Angol 
Hazai 
Agrár 
kla^y*: 
Jeifc.
Letör émitoló 
olúsa 
Osztrák Hitei 
Argóiban* 
Bo»ny. agrár 
Iparbvnk 
Horváth 
Hermes 
h'gatlan 
forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Kő p. .lel?.. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Kere.-k. 
Cseh 
Német
Takarék és biztosítók: 
Belvárosi ex 
Fővárosi 
Lipótvárosi 
Magy. Ált. «.x 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Első Magy 
Fonoiére 
Jég 
Pannónia
Magy.-Francia------

Malmok :
B.-i'iiakoloi 
Concordia 
Első Hpest 
Gizella 
Gizella uj 
Hun féri* 
Törökszentta. 
Viktória 
Tranazdan. 
Békéscsabai 
Királyit a om

Bányák éa 
Beocsini 
Brassói 
B»tzo j 
Lörinozi

Nehéz az Étet!|
1923 április n

ka'ap '.talonjában
I iac u’ca 7.1. az.

í- ßväiiBres szöilűvEsszóhBtl
I rialing, mustos fehér, köv dinka százan | 
I ként köt»» aagyobb mennymé;{ben is J 
» éladok. ' j

| ör fínjzdiis Siia ügyil s Gsftpá-ü. 25.:

fiz „ISTÄ" gazmaiam fártuhtnél 

egy Irodaszolga (eljárói] 
állás betöltendő. Sajátkezüleg irt i s bi- 
zonyitványokkal felszerelt kérvények 
személyeden nynjtandáz be a társulat 

irodájában a hivaiaios órák a att.

i Mosássá ».u i
; Irtanál rMmonHy-u. SS. S

HÖLGYEK!

Szászvári 
Kohó
István
Köb. tégla 
Eszakmag. ar
Cement
Drasch»
Magnesit
M. aszfalt
M. Alt. Kösz. 
Kerámiai 
Nagybátonyi

<15000
91000
10500
231WO

31000
48000

340000
10500

3620: 0

Vegyetek :
34 00 
289 > 
3600

2025) 
o&k'O 
10000 
17.W 
5000

Ált. Légsz, 
Bárdi 
B.voti 
Honi 
l iras-.'ll 
Chiliéin 
Danica 
Égisz 
Diana

■ Stummer
. Telefon
' l'emesi sör
I Fannouia

Salgó

13*00
33090

21 <000
-MitJOO

Nyomdák : 

Athenaemu 
Stüfaneum 
Globu-i

34500
5000

Textil 
Gyapjumosó 
I’apin'. ír 
Részvény.-ör 
Szövőkötö 
Spodiuui 
l'emesi s 
Felien

Pamut
Vasm. vi4.
Zagy vapá falv
Vili myi 
Mezíigazd. 
Klein es 'is

155000
33 60 
,.60-jO
58)0
5400 
...iiűO 
16000 
19000
58'.X)

180000
4800

Révai

Kunos i

Vas- és

Kobtrg 
Csáky 
Gópgyr 
Fogy ver 
Fianklin 
Ganzt). 
Ganz vili. 
G híz vili, uj 
Gép és vasút 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Kühne uj 
Láng 
I.ipt.ik 
Mág 
Magyar acél

1500. > 
JOOQO 
74000 

5400

gépgyárak;

14500
9 0»

41000 
315'100

18 00 
2500010 

. 3159JI)

185 0 
135-70 
1-500 
17000

Fővár-isi sör 
Goldberger 
Gschwindt 
Hang, miitr. 
H »rvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevich 
Kirái, autó 
Királysör 
Keleti 
KlolilJ 
K * o'g Sör 
Cukoripar 
Mezőhegy. 
Krin-z 
Fiumei

8.'i-00 
503.1 

25'100 
nOOO 
45000 
112.50 

20000»
:esz 18030 

12 >000 
32000 
8650 

19500 
1. 6 00 

7UlX)0 
1350'19 
315000 

: 5000 
36250

2100
20 'J

Georgia uj 1 
Unió .sziniiáz 
Vármegyei
Turu

Faipar: 
Alt Faip>r 
Duc.í haras zti

Egy. fa 
Fiiniergyár 
Guttuiann 
Hazai 
Körösbányai 
Kronberger 
Lignum l'rus
Erd« 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig

167000
2450
3700

1800
2400

170.A) 
60000 

435'00 
1133i'O 
31000

1950
6500

33000 
17000 
1475 
3600

16350
1675
3000 

41000
17.. 0 
14‘'0 

45500

19000 
14». 0 
450 0 
10700 ■
____i Magyar-Belga 

Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar

520.10
5625

23.00
3 > 0»
1O0O0
8íl00

10200
téolaoy

f80iti0

40500
22000

RoessetuuH« 
Scalich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörnor 
Hofher 
Rima 
ChonJ > ír

67300
350'10
13750
9600

92250

24000
19500
15750 

. 1 »0 
52 ,00

<00
6 ,t00

Elővételi jogok : Oce < i 30 0-500, 
'■ •klórra 6351-, Teudloff 17OU—23OO, l-'ilh

Royal
Tooji
Lámpa
Ltgetszanat
A uer
Kender

Ruggyanta
! Szalámi
, Vasút forg.

Marosi petr.
Óceán
Olajipar 
l’löbus
Püspöki
Schwart sár
Szikra

Föv. sör 30C0, Zagyvapálfalvai 34—381'00 
30t'0—JOO, Cement 42—52000.

9 >'.,'00
17000

4100 )

38 00 
148.0

79.1!»
JtfUOO
900J

10000
17400
9800
2550

41000

Ofn uj 
Magyar Lloyd 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabo'ai 
Zentai 
Honifa 
Magvar Anier 68' I) 
Mt> kur 
• Közlekedési
Adiia 
Atlantira 
Leva-t# 
AVskolczi 
Trmt 
Trust uj 
Nova 
Közüli 
Városi 
Déli 
Allamvasut 
Búr

10500 
8200 

•202000 
3375 

25504

váll.:
780OO 
•231X10 

1'220 «I
94: 0 

2t»00O 
24000 
25000
6610 
0500 

17000 
740iX) 
5800

Bécsi női kalspujdsns^gh
, megérkeztek. — Átalakítások 

formálások és festések modelek 
után rövid idő alatt készülnek

Jé rulmba iárni gondot ad, HEßypi ' 
olcsón bőszérez.i.i tessék >
menni, hol kevésbé harzuált > ri ruhák!'’- , 
adasa véu-leésalkalmi nihilt kölcsönzése j 

VÓP- LtCll 2. JZ. (Zenedével szembe» *

Elcieréihén 
kert-égben levő 3 
szobás, mellékhelyi­
ségekkel, istállóval 
stb. villannyal föl­
szerelt lakásomat 
megfelelő belvárosi 
likassal. Cím » ki­

adóban.

EUáP" 
teljesen uj „Kis; 
félbarna ci^. i 

a ti adót a»,
Porten kerutj. 
tik a Kisdtbr,. 

cent Szál«,.
dóba

éfmet
bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.'

TcltötéBhcj 
alkalmas föld bOt. 
'"ily »ennyiséitbei 
«'jBiontesea e tuvr 
roxhaló aX i^J 
■alom telepéről

TauHlóleáuy
fizetéssel felvételik 
Pia« ti. 59, sz alatti 
könyvnyomdába».

Fizetek kovács, 
vasért 30, káivh, 
öntvény 60 és gép. 
öntvény kilójáért &. 
koronát Steiner, 
Eötvüs-utca Dq’ 

Telefon 686.

Jobb liázból
való mindenes föaö- 
nő felvétetik S«é- 

chónyi-utea 46.

KIFUTÓ
fiú vagy leány fel- 
vétetik lapunk kiadó-
hivataliban Piacz
utca 59. sz. Jelent
hezni d. e. 8—12-ic?

2—6-ig

URAK!
újonnan átalakított föd- W
rá-z és manicür szalonom WIÍIIÍEBíisflll
SzentAnna-u.l.&z. liiMiUlWJli

Legkiválóbb uzsonázó hely 
a Jóst cukrászda. (Kossuth-utca 2) 

hol naponta az előkelő debreceni társaság találkozik a zenés 6 órai fián. 

íib'Vd után kitűnő fekete kávé.

I Eredményessli a HojÉÉöld hiriutfeß
MEGJELENT .TALMUD magvasul !
Lu:séngzky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.;

Kapható a Hajduföld kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám. , i

IPOLOSKAIRTÁST
vállal felelősség mellett a ni. kir. szabadalmi hiv. által kipróbált és a 
szabadalmi bíróság által jóváhagyott törv. védett gázfejlesztő gyertyává, 

^áthonyá Gábor szabadalm. féregig 
öebrecer», SzéctK5nvf”l’’Ca 40.

Vidéki levelekre azonnal válaszol vagy kiutazik. Sz hadaim poloskiartószer kapka

BOTOTjailX aWW!Hta»,2Ji w®

i 1 Sayj’üP Nsmzeti Mön^v- és Lapkladö-fhiliatät H. '?•
mérlegképes hön^VBlöt Reves

Ajánlatok fizetési igény megjelölésével 
íasat hivaui >s helyiségébe Piac SS. »danoor

Nyomat’ Magyar Wemwfi Könyv- ís Uj.kiadóvWid
nyomd*'- • .«a, Fcin.cz Jóvsef-ut 59.

Fcin.cz

